

# 阅兵空中梯队将呈现四大亮点

**新华社消息** 抗战胜利80周年阅兵活动临近,记者从空中梯队获悉,本次受阅的空中梯队涵盖我军联合作战主体空中力量。届时,陆、海、空军战机将以强大阵容低空飞过天安门广场,并呈现四大亮点。

一是多型新机首次受阅。从机型来看,即将受阅的战机很多是首次亮相阅兵场。特别是一些新

型战机,作为中国军队现役主战机型,是应对高端战争的新锐和重器。这些装备的集中亮相,充分体现中国军队高新武器装备的最新发展水平,也充分展示人民军队慑阻强敌、制胜空天的强大力量底气。

二是梯队编成体系联合。这次阅兵活动中,空中梯队将以作战体系编成,涵盖陆、海、空3个军种预

警指挥、战略投送、对面打击等多域作战力量。此外,各梯队还将按照实战要求混合编组,有的梯队编有多种机型,还有不少机型挂载武器装备受阅,凸显要素融合、体系联合。

三是受阅部队代表性强。部分受阅部队历史厚重,战功卓著,有在革命战争中涌现出的英模单位,也有奋飞新时代的典型代表。此

外,即将受阅的飞行员中还有多位“金头盔”“金飞镖”获得者。

四是凸显纪念主题。空中梯队将紧贴“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题,通过悬挂旗帜和标语、组成特定数字编队队形,营造浓厚的纪念氛围,宣示中国人民爱好和平、人民军队捍卫和平的坚定立场决心。

(米思源 张瑞杰)



## 世界第一高桥完成荷载试验

8月25日,在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥荷载试验顺利完成,通车在即。在静力荷载试验过程中,96辆总重达3300吨的重型大货车分批驶上桥面,对大桥进行了一次全面而严格的“体能测验”。荷载试验顺利完成,标志着大桥通过了“关键大考”,有望于9月下旬宣布通车。花江峡谷大桥于2022年1月开工建设,是贵州六枝至安龙高速公路的控制性工程,全长2890米,主桥跨径1420米,桥面到水面高度625米。花江峡谷大桥建成后,主桥跨径将居山区桥梁跨径世界第一、桥梁高度将居世界第一。

摄影/新华社记者 陶亮

## 世界首例!中国团队将基因编辑猪肺成功移植人体

**新华社消息** 中国研究团队8月25日在英国学术期刊《自然-医学》在线发表论文,报告世界首个将基因编辑猪肺成功移植到脑死亡人体内的案例。该成果有望帮助缓解肺移植供体短缺的难题,被国际专家誉为相关领域的“一个里程碑”。

广州医科大学附属第一医院教授何建行率领的研究团队,将一只经过基因编辑的巴马香猪左肺移植到一名脑死亡者体内,模拟临床常见的单肺移植手术。该供体猪经过6处基因编辑,以降低其器官移植到人体后的免疫风险。手术后,呼吸、血液、影像等监测数据显示,移植肺维持通气与气体交换功能长达9天,其间未发生超急性排异反应,同步病原学监测也未发现活跃感染迹象。

“目前全球器官移植需求日益增大,异种器官移植被认为有望解决供体短缺的困境。”

何建行对新华社记者介绍,“这项成果标志着异种肺移植领域迈出关键一步。”他表示,接下来将进一步优化基因编辑策略与抗排异治疗方案,延长移植器官存活及功能维持时间,并将团队自主研发的无管技术应用于异种肺移植试验中,以减少机械通气对供体肺的损伤,推动异种肺移植向临床应用转化。

将动物器官移植给人类的异种器官移植是当今全球医学研究的前沿领域,国际专家高度评价本次研究成果。西班牙国家移植组织主任比阿特里斯·多明格斯-希尔表示:“此前的异种器官移植试验限于肾脏、心脏和肝脏。与它们相比,异种肺移植面临更大挑战。因为肺的生理平衡微妙,它接受大量血流,并且持续暴露在外界空气中,所以特别容易受损。”她说,中国团队的成果是相关研究领域的“一个里程碑”。

(徐弘毅 郭爽)

## 多名记者死于以军空袭 美联社路透社怒讨说法

**新华社消息** 以色列国防军8月25日空袭巴勒斯坦加沙地带南部汗尤尼斯市纳赛尔医院,导致至少20人死亡,包括美联社和路透社等媒体的5名记者。美联社和路透社随即联名致信以方,要求作出解释。联合国、埃及和一些西方国家也对这一事件予以谴责或表示震惊。

加沙地带卫生部门官员扎希尔·瓦海迪告诉美联社,以军25日首先空袭纳赛尔医院手术室和医生宿舍所在的上层楼体,导致至少2人死亡,随后对大楼外墙楼梯实施打击,导致18人死亡。袭击还造成约80人受伤。

美联社在报道中说,第一次空袭后,医护人员和媒体记者试图从医院大楼外墙楼梯赶赴遭打击的区域,但被以军的第二轮空袭中。33岁的美联社雇员马里亚姆·达卡以及路透社两名雇员遇难,其余身亡记者则分别为卡塔尔半岛电视台和英国“中东之眼”新闻网工作。

美联社和路透社25日联名致信以方说,在本应受到国际法保护的纳赛尔医院,“正在履行职能、展开关键见证工作的记者”遇袭身亡,对此“我们十分愤怒”。

这次袭击在国际上招致多方谴责。联合国秘书长古特雷斯的发言人迪雅里克指出,“这起最新的恐怖杀戮”凸显医护人员和记者在这场“残酷冲突中”从事至关重要工作时面临着“极度风险”,医护人员和记者必须能够依照国际人道法在不受干涉、威胁和伤害的情况下履行职责。

在以色列最主要的盟友美国,总统特朗普被问及纳赛尔医院遇袭事件时表示,他对此“不快”。按照他的说法,这场冲突今后数周或迎来“最终结果”。

以色列总理内塔尼亚胡称,他对这次事件“深感遗憾”,以军正展开调查。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室25日发表声明说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带已有245名记者丧生。

(王逸君)